

Με μαζική εκδήλωση, ενδιαφέρον και ελπίδα παρουσιάστηκε η πρόταση για νέο κομμουνιστικό πρόγραμμα και κόμμα

13.12.15

[Δείτε εδώ φωτογραφίες από την εκδήλωση](#)

[Δείτε εδώ όλα τα video με τις ομιλίες και παρεμβάσεις \(από την ιστοσελίδα \[randiera.gr\]\(http://randiera.gr\) που κάλυψε την εκδήλωση\)](#)

Με μεγάλο ενδιαφέρον και ελπίδα ανταποκρίθηκαν δεκάδες αγωνιστές όλων των ηλικιών στην ανοιχτή πρόσκληση του NAP για την πρώτη εκδήλωση παρουσίασης της «Πρότασης διαλόγου και συστράτευσης για ένα σύγχρονο κομμουνιστικό πρόγραμμα και κόμμα» στην Αθήνα, στο αμφιθέατρο της ΑΣΟΕΕ το Σάββατο 12 Δεκέμβρη.

Η πρώτη αυτή ανοιχτή εκδήλωση για το μεγάλο ζήτημα της συσπείρωσης δυνάμεων για μια αναγκαία διαμόρφωση προγράμματος και κόμματος κομμουνιστικής απελευθέρωσης μαζί με τις **συσκέψεις** οργανώσεων βάσης του NAP και της ν.Κ.Α. σε περιοχές της Αθήνας και κλάδους που ξεκίνησαν την προηγούμενη εβδομάδα, **άνοιξαν την πρώτη φάση της πρωτοβουλίας που παίρνει το NAP**, όπως είχε αποφασίσει από το 3^ο Συνέδριό του, για την έναρξη της διαδικασίας διαλόγου και συστράτευσης δυνάμεων στην κατεύθυνση συμβολής και στη δημιουργία προϋποθέσεων για την διαμόρφωση του επαναστατικού πολιτικού υποκειμένου και του σύγχρονου κομμουνιστικού προγράμματος που απαιτεί η εποχή της βαθιάς καπιταλιστικής κρίσης και επίθεσης.

Στο γεμάτο αμφιθέατρο της ΑΣΟΕΕ παραβρέθηκαν αγωνιστές του εργατικού και λαϊκού κινήματος, σύντροφοι και συντρόφισσες της μαχόμενης αριστεράς και συλλογικοτήτων, μέλη οργανώσεων της ΑΝΤΑΡΣΥΑ και ανένταχτοι αγωνιστές της, νέοι της δουλειάς, της ανεργίας και της μόρφωσης, άνθρωποι του αγώνα όλων των ηλικιών. Στους συμμετέχοντες στην εκδήλωση μοιράστηκε στην αρχή **η ειδική έκδοση με την «Πρόταση διαλόγου και συστράτευσης για ένα νέο κομμουνιστικό πρόγραμμα και κόμμα»** ([δείτε εδώ την ειδική έκδοση της πρότασης](#)), στο οποίο διατυπώνονται κομβικά οι προτάσεις και θέσεις του NAP για το ζήτημα και προτείνονται τα βήματα που χρειάζονται για την συσπείρωση και δράση των δυνάμεων της σύγχρονης κομμουνιστικής απελευθέρωσης και χειραφέτησης.

Λίγο μετά τις 7.00 μ.μ. η **Μαρία Μπικάκη, μέλος της Π.Ε. του NAP που συντόνισε την συζήτηση**, άνοιξε την εκδήλωση με ανακοινώσεις και καλωσόρισε τους φίλους και φίλες, τις συντρόφισσες και τους συντρόφους που ήρθαν. Αμέσως μετά το λόγο πήρε **ο Μιχάλης Ρίζος, μέλος του Γραφείου της Π.Ε. του NAP για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση, ο οποίος παρουσίασε τα βασικά σημεία και θέσεις της πρότασης του NAP για το ζήτημα και την αναγκαιότητα της εκκίνησης της διαδικασίας συσπείρωσης και διαλόγου για ένα σύγχρονο πρόγραμμα και κόμμα κομμουνιστικής απελευθέρωσης** ([διαβάστε εδώ ολόκληρη την εισηγητική ομιλία του Μιχάλη Ρίζου](#)). Όπως τόνισε, «ο καπιταλισμός βρίσκεται στην πιο βαθιά του κρίση. Η αστική στρατηγική και επίθεση, με τις αναδιαρθρώσεις που επιχειρεί το κεφάλαιο και το πολιτικό του προσωπικό, οδηγεί την εργατική τάξη σε μεσαιωνικές συνθήκες, στην ραγδαία ένταση της

εκμετάλλευσης. Μια νέα χειραφετητική προσπάθεια, βασισμένη σε ένα σύγχρονο πρόγραμμα επαναστατικής διεξόδου από το σάπιο σύστημα είναι πιο αναγκαία από ποτέ. **Υπάρχει η ανάγκη για τη διαμόρφωση του κομμουνιστικού προγράμματος της εποχής του ολοκληρωτικού καπιταλισμού και του κόμματος που θα το υπηρετεί, και σε αυτή την κατεύθυνση θα δουλέψουμε.»**



Ακολούθησε η ομιλία του **Δημήτρη Παπακωνσταντίνου, νέου εργαζόμενου και μέλους του Κεντρικού Συμβούλιου της νεολαίας Κομμουνιστική Απελευθέρωση**. Ο Δ. Παπακωνσταντίνου στάθηκε ιδιαίτερα στο ζήτημα της νέας γενιάς και της τεράστιας καταστροφής που επιφέρει η πολιτική του κεφαλαίου, της ΕΕ και των πολιτικών δυνάμεων που τους υπηρετούν στην νεολαία. Όπως υπογράμμισε **«η γενιά της κρίσης δεν έχει να χάσει και πολλά. Μπορεί και πρέπει να συμβάλλει αποφασιστικά ώστε να μην καταστραφεί το μέλλον, για να μη ζήσει η νέα εργατική τάξη σαν δούλοι. Η συμβολή των πρωτοπόρων δυνάμεων της νέας γενιάς και του κινήματός της στην προσπάθεια να συσπειρωθεί πολύτιμο υλικό και δυναμικό πάνω σε ένα απελευθερωτικό και σύγχρονο κομμουνιστικό πρόγραμμα και ένα αντίστοιχο κόμμα, αποτελεί ελπίδα αλλά και αναγκαιότητα για μια γενιά που από θύμα της καπιταλιστικής κρίσης μπορεί να γίνει γενιά της επανάστασης, της ριζικής άρνησης του παρόντος από τη σκοπιά των συμφερόντων και του μέλλοντός της δηλαδή.»**

Μετά τις δυο εισηγητικές ομιλίες, **ακολούθησαν ερωτήσεις και παρεμβάσεις**. Μια σειρά αγωνιστές έθεσαν κρίσιμα ζητήματα που θα πρέπει να απασχολήσουν το διάλογο που ξεκινάει, όπως αναφέρθηκε, ενώ από παρεμβάσεις συντρόφων κατατέθηκαν σημαντικές προτάσεις και δηλώθηκαν σημεία συμφωνίας με το εγχείρημα. Ανάμεσα στις παρεμβάσεις η τοποθέτηση της **ΑΡΙΣ** (Αριστερής Συσπείρωσης, οργάνωσης της ΑΝΤΑΡΣΥΑ) από τον σ. Δημήτρη Κοσκινά, η τοποθέτηση του σ. Χρίστου Μπίστη από το **ΕΚΚΕ**, του σ. Γιάννη Σηφακάκη από το **ΣΕΚ** και ανένταχτων αγωνιστών. Στην **σύντομη παρέμβασή του, ο σ. Άγγελος Χάγιος** υπογράμμισε τη σημασία της πρωτοβουλίας και παρουσίασε τα έμπρακτα βήματα που προτείνονται για τη συνέχεια, όπως η δημιουργία (ηλεκτρονικού κατ' αρχήν) θεωρητικού περιοδικού διαλόγου και επεξεργασίας για το σύγχρονο κομμουνιστικό πρόγραμμα, το οποίο ετοιμάζεται με αγωνιστές, μαχόμενους διανοούμενους και νέους. Η ολοκλήρωση ενός πρώτου κύκλου συσκέψεων και εκδηλώσεων, αλλά και συναντήσεων οργανώσεων και αγωνιστών, αμέσως μετά την 3^η Συνδιάσκεψη της ΑΝΤΑΡΣΥΑ που θα πραγματοποιηθεί στις 16 και 17 Ιανουαρίου στην Αθήνα, ώστε να συγκροτηθεί Πρωτοβουλία διαλόγου και συσπείρωσης που θα συμβάλλει στο εγχείρημα, και άλλες σκέψεις που υπάρχουν και κατατίθενται στην πορεία διαλόγου.

Στο τέλος της εκδήλωσης **οι εισηγητές κλείνοντας απάντησαν σε σειρά ερωτημάτων και αποσαφήνισαν ζητήματα** από τη συζήτηση και τόνισαν πως με την **εκδήλωση η οποία με τη**

μαζικότητά της και το ενδιαφέρον του κόσμου στέλνει μήνυμα αισιόδοξο και απαιτητικό για τη συνέχεια, άνοιξε η συζήτηση, κατατέθηκε μια πρώτη πρόταση, ανοίγει ο κύκλος της συγκεκριμένης δουλειάς και δράσης για τη συσπείρωση δυνάμεων και τη διαμόρφωση των αναγκαίων προϋποθέσεων για το πρόγραμμα και κόμμα που έχει ανάγκη η εποχή, ο κόσμος της δουλειάς και τα φτωχά λαϊκά στρώματα, οι αγωνιστές της μαχόμενης και ανατρεπτικής αριστεράς.

Όλες οι εισηγήσεις-ομιλίες, καθώς και οι παρεμβάσεις [σε video από την ιστοσελίδα **αντικαπιταλιστικής ενημέρωσης pandiera.gr**](#) που κάλυψε την εκδήλωση

[Tweet](#)
